

# 国际原子能机构确认 伊朗已安装新离心机

国际原子能机构9日发表声明说，伊朗已安装新的离心机，进一步突破伊核协议的限制。

声明说，伊朗在纳坦兹安装了新的离心机，可用于更快、更有效的铀浓缩活动。国际原子能机构发言人达尔表示，到上周末为止，这些新离心机尚未投入运行。

伊朗7日宣布，作为第三阶段中止履行伊核协议的措施，伊朗已启动了“先进离心机”，以增加浓缩铀储量。此前，伊朗已先后分两个阶段突破了

伊核协议的限制，涉及伊朗浓缩铀和重水储量限制，以及铀浓缩活动的丰度限制。

2015年7月，伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会将解除对伊制裁。2018年5月，美国宣布退出伊核协议，随后逐步恢复因协议而中止的对伊制裁。今年5月，伊朗宣布中止履行伊核协议部分条款。

□ 据新华社

## 热点问答：伊核协议何去何从？

伊朗原子能组织7日正式宣布，作为中止履行伊核问题全面协议的第三阶段措施，伊朗已启动了“先进离心机”，以增加伊朗浓缩铀储量。

美国去年5月单方面宣布退出伊核协议并恢复对伊制裁。今年5月，伊朗宣布中止履行伊核协议部分条款。截至目前，伊朗在中止履行伊核协议上采取了哪些措施？美伊矛盾的实质是什么？伊核问题会不会在中东地区引发新的冲突？ □ 据新华社

### 伊朗突破协议限制幅度多大

伊核协议旨在防止核武器扩散，同时也保障伊朗和平利用核能的权利。协议对伊朗核活动做出限制，主要涉及在一定期限内，伊朗铀浓缩活动使用的离心机型号、数量，浓缩铀丰度和储量，重水反应堆改造和重水储量，以及承诺不进行核爆炸装置的研发活动。

在宣布中止履行伊核协议部分条款后，伊朗在铀浓缩活动的丰度以及重水和浓缩铀储量两个方面，已突破了伊核协议的限制，但浓缩铀丰度及重水储量不足以生产足量的钚，均不涉及武器级核技术。本次宣布的第三阶段措施，启动了20台IR-4型和20台IR-6型较为先进的离心机，也突破了协议限制。

总体而言，伊朗在技术层面已经突破了伊核协议，但未违反协议“核不扩散”的精神，且承诺若在伊核协议中的利益得到保障，伊朗愿意重新执行协议内容。

### 美伊矛盾实质是什么

美伊关系从根本上存在不可调和的结构性矛盾。1979年伊朗伊斯兰革命推翻巴列维王朝，建立伊斯兰共和国，其中以伊朗人质事件为标志，“反美”是这场革命的鲜明特色之一。伊朗的反美意识形态和美国的反伊政策延续至今，双方几乎很难建立互信。

美国总统特朗普去年5月宣布单方

面退出伊核协议，对伊朗重启并新增了一系列严厉制裁措施。美方指控伊方利用协议带来的“利益”，扩大军费开支、支持“恐怖主义”，要求重新就伊核协议进行谈判，并要求伊朗不能开展弹道导弹发展活动，停止对叙利亚的“军事顾问”支持，停止支持黎巴嫩真主党、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动等组织，解散伊拉克境内的什叶派民兵等。

可见，美国对伊朗采取种种“封杀”政策，已超出了“伊核问题”的范畴，意图达成一项彻底的“伊朗协议”，目的是遏制伊朗地区影响力的扩张，维护美国在中东事务中的主导地位。

### 伊核问题危机是否会升级

虽然近期伊美关系持续紧张，但没有迹象显示伊美争端会升级，演变成武装冲突。在持续制裁施压的同时，美方也强调，不希望以武力解决伊核问题。

此前美国及其盟国与伊朗发生了一系列摩擦事件，包括多艘油轮在霍尔木兹海峡附近遭遇袭击受损，美国“全球鹰”无人侦察机遭伊朗击落等。由此可见，美伊双方“互动”的红线很清晰：摩擦但不交火，对峙而不冲突，避免造成人员伤亡、局势失控。

增兵是观察局势升级最明显的信号。美军目前在地区有约5万人常驻兵力及一个航空母舰打击群等。这一规模并不足以支持美军对伊朗大打出手，而迄今美军没有任何大规模增兵的迹象。

另外，自5月中止给予任何国家继续进口伊朗石油的豁免以来，美方也并未进一步出台有杀伤力的对伊制裁措施。

同时，一年多来，伊朗虽然经历了一段时间严重的通货膨胀，普通民众收入水平下降明显，但国内社会基本稳定。制裁对伊朗民生和经济造成一定影响，但并不致命。

## 9轮和谈难止18年硝烟 塔利班与美国还“谈得拢”吗？

阿富汗和平进程再次蒙上阴影。美国总统特朗普日前突然宣布，取消与阿富汗塔利班谈判代表的会晤，并中止与塔利班的和平谈判。就在几天前，美国才宣布与塔利班达成“原则性”协议，准备从阿撤军。然而，剧情突然急转直下。

历经18年之久的阿富汗战争至今未结束，已成为美国耗时最长的一次战争。随着和谈破裂，阿富汗炮火纷飞的日子似乎又难见尽头。这场战争为何久拖未决，和谈是否还有转圜余地？ □ 据中新社

### 1场袭击12人死亡 特朗普叫停与塔利班和谈

7日，特朗普在社交网站上透露，他取消原定在8日分别与塔利班主要首脑、阿富汗总统加尼，于美国马里兰州戴维营的密会。他称，塔利班在谈判期间未遵守停火令，发动突袭，造成包括1名美军士兵在内的12人死亡。

8日，美国国务卿蓬佩奥表示，以目前情况而言，阿富汗和平谈判“已经死亡”。美国将不会减少对阿富汗部队的军事支持，“直到塔利班可以信守重大承诺为止”。

塔利班回应称，特朗普取消阿富汗和平会谈的决定，将导致“美国比所有人受到更多伤害”，牺牲更多美国人民的性命。

### 18年战争千亿开支 美国深陷泥潭代价高昂

2001年，美国遭受“9·11”恐怖袭击后发动阿富汗战争，推翻被美方认定庇护“基地”组织的塔利班政权。

然而，塔利班并未从此销声匿迹。战后，阿富汗局势持续动荡，政府受到诸多条件限制，而其他国家对在阿长期驻军都有顾虑。因此，塔利班尽管一直处于守势，却逐渐重整旗鼓。

18年来，北约联军共有近3500名士兵在阿富汗战争中阵亡，其中美军士兵2300余人。美方的军事开支更是超过7600亿美元，但仍无法击败塔利班。这场望不到头的战争，已成为耗费美国国力的一道“难以愈合的伤口”。

与此同时，战争也给当地带来了沉重的苦难。2019年1月，阿富汗总统加尼表示，自2014年以来，已有4.5万名安全部队成员被杀害。联合国2019年2月的一份报告称，超过3.2万名平民死亡。

### 1.4万驻军难阻硝烟 美国逃不出“越反越恐”怪圈？

2001年下令打击阿富汗时，美国前总统小布什说，反恐战争“不是我们主动要打的，但是我们将完成”。他还表示，美国“就是要打乱阿富汗作为恐怖主义活动利用的基地，同时向塔利班政权的军事武装发起攻击”。

然而，18年后，阿富汗依然深陷炮火之中。美联社称，当下塔利班的势力达到2001年阿富汗战争以来的最强阶段，他们控制了阿富汗近半数以上的国土。而且，塔利班仍在针对政府和平民目标发起炸弹攻击。长期动乱的局势，还给了其他极端组织可乘之机。随着“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚战场败退，该组织正着手把阿富汗打造成主要根据地之一。

目前，美军在当地仍有1.4万驻军。2019年以来，已有16名美国士兵在阿死亡。分析称，特朗普政府仍没有摆脱美国长期以来重军事、轻外交的反恐习惯，如果这一反恐政策“硬伤”不改，美国将难以逃出“越反越恐”的怪圈。

### 九轮和谈一朝破裂 阿富汗和平之路还有多远？

随着塔利班在阿富汗势力不断壮大，美方不得不与其谈判。2018年底开始，美国与塔利班代表在卡塔尔首都多哈开展多轮对话。

第九轮对话结束后，美国阿富汗问题特使哈利勒扎德于2019年9月2日披露，美国将于135天内从5个军事基地撤军5400人，塔利班则承诺不以阿富汗为基地袭击美国及其盟国。

协议同时列明，阿富汗各方需自行磋商，以结束持续逾18年的战争。然而，协议尚未正式达成，谈判已被叫停。目前尚不确定，特朗普的表态是否意味着双方的和谈完全中止。

9月28日，新一届阿富汗总统选举将举行。原本，在协议达成后，阿富汗政府与塔利班的“阿富汗内部对话”将可能会展开。不过，塔利班对此一直态度消极。

2019年，阿富汗迎来独立100周年纪念日，但这个国家的民众，仍背负着持续多年的血腥战争所带来的沉重负担，和平之路仍然漫长。

## 彩票开奖台

中国福利彩票“双色球”开奖公告

第2019106期中奖号码：

红色球号码：02、14、22、27、30、33

蓝色球号码：14

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告

第2019246期中奖号码：427

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告

第2019246期中奖号码：42750

中国福利彩票3D玩法

第2019246期 中奖号码：615

全国联网电脑体育彩票“七星彩”

第19106期开奖公告

本期开奖结果：8734356

中国福利彩票15选5玩法开奖公告

第2019246期

中奖号码：03、05、06、10、11